

ISSN 0206—6335

ВЕСТНИК  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ  
НАУКИ

10

1 9 8 2

## К 75-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ВАСХНИЛ ЯНИСА ФРИЦЕВИЧА ВАНАГА



Исполнилось 75 лет академику ВАСХНИЛ, заслуженному деятелю науки Латвийской ССР, доктору экономических наук, профессору Латвийской сельскохозяйственной академии Янису Фрицевичу Ванагу.

Революционная деятельность Я. Ф. Ванага началась с юных лет. В 1925 г. он вступил в ряды Коммунистической партии Латвии. Много сил и энергии Янис Фрицевич отдал борьбе за восстановление Советской власти в республике. Работая научным сотрудником опытной станции, он возглавил партийную организацию, действовавшую в условиях подполья в буржуазной Латвии. После восстановления Советской власти в 1940 г. Я. Ф. Ванаг был назначен первым наркомом земледелия, затем министром сельского хозяйства республики. Все социалистические преобразования латвийского села связаны с его именем.

Одновременно Я. Ф. Ванаг вел педагогическую и научно-исследовательскую работу в Республиканской партийной школе и Латвийской сельскохозяйственной акаде-

мии, где с 1954 по 1961 г. — он ректор, а с 1967 г. — заведующий кафедрой экономики сельского хозяйства. Сейчас Я. В. Ванаг читает в полном объеме курс лекций по экономике сельского хозяйства на ведущих факультетах академии.

Много внимания ученый уделяет подготовке научных кадров сельского хозяйства. Под его руководством десятки специалистов успешно защитили диссертации.

Я. Ф. Ванаг широко известен в нашей стране как видный ученый в области экономики сельскохозяйственного производства. Значительный вклад в аграрно-экономическую науку — его теоретические исследования, связанные с системным анализом и подходом к решению проблем увеличения производства продукции. Им издан ряд крупных научных трудов «Увеличение производства и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции в совхозах Латвийской ССР», «Экономика производства молока», «Экономика производства кормов», «Экономика социалистического сельского хозяйства» (учебник). Под его редакцией опубликована двухтомная монография «Рациональная система ведения сельского хозяйства Латвийской ССР». В этих трудах даны научные основы и практические рекомендации по эффективному развитию сельскохозяйственного производства. Обоснованы предложения по снижению трудоемкости и себестоимости продукции, увеличению производства кормов и совершенствованию технологии их приготовления. Опираясь на работы Я. Ф. Ванага, в Латвийской ССР осуществляются реконструкция животноводческих помещений, перевод производства на промышленную основу.

Научную и педагогическую деятельность Я. Ф. Ванаг сочетает с общественной. Он неоднократно избирался членом ЦК КП Латвии, депутатом Верховного Совета Латвийской ССР, был председателем Президиума Верховного Совета Латвийской ССР.

За большие заслуги в развитии социалистического сельского хозяйства, вклад в науку и подготовку кадров Янис Фрицевич Ванег награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и многими медалями.

Сердечно поздравляя юбиляра, желаем ему доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, дальнейших творческих успехов.

**Академик ВАСХНИЛ А. А. НИКОНОВ;  
А. Б. СОСКИЕВ, доктор экономических наук**

To the 75th anniversary of the academician of VASKhNIL Ianis F. Vanaga. — *Vestn. s.-h. Nauki*, Moskva, 1982, N 10. ISSN 0206—6335.